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Világ proletárjai egyesüljetek!

NÉPLAP A mai számból
A ruházati cikkek árleszállításéról (2. old.) — „Kiváló orvosok” 
és „Érdemes orvosok” kitüntetése (2. old.) — Meghalt Pudovkln, 
a világhírű szovjet filmrendező (2. old ) — Győzelmet arattak a 
pocsaji Uj Barázda tszcs-ben (2, old.) — Készülnek a VIT.re a 
világ fiataljai (3. old.) — Egyes szövetkezeti dolgozók súlyos hi­

bákat követtek el a vasgyüjtésben. (4. old.)

HDP HA JDÚ-BIHAR HEGYEI PÁRTBI ZOTTSÁGÁNAK LAPJA
X. ÉVFOLYAM, 153. SZÁM ARA : 50 FILLÉR CSÜTÖRTÖK, 1953 JULIUS 2.

Szüntelen gondoskodást 
a dolgosó emberről

' A munkásosztály nagy vezetői. 
Lenin és Sztálin arra tanítanak, 
hogy a párt legyőzhetetlen ma­
rad mindaddig, inig szoros és 
elszakíthatatlan kapcsolatban van 
a dolgozó tömegekkel, megérti 
szükségleteiket, míg politikája a 
dolgozó nép érdekeit szolgálja. 
Ez a bölcs útmutatás vezérli va­
lamennyi kommunista párt, köz­
tük a Magyar Dolgozók Pártjá­
nak cselekvéseit is. A párt ennek 
a tanításnak birtokában méltó 
arra, hogy a dolgozók hivatott 
vezetője legyen, hogy a munká­
sok, dolgozó parasztok és értel­
miségiek szeretetet és bizalmat 
erezzenek iránta s támogassák a 
haza tel emelkedésére, a szocia­
lizmus építésére irányuló nagy 
célkitűzéseket-

A dolgozó emberről való ál­
landó és figyelmes gondoskodás 
szinte áthatja és vezeti pártunk 
egész politikáját. Nincs és nem 
is lehet ebben az országban 
olyan intézkedés, mely közvetve, 
vagy közvetlenül nem ezt céloz­
ná, nem a népi felemelkedés meg­
valósítását, a tömegek életszín­
vonalának szakadatlan emeléséit 
tartaná szem előtt- Alkotmá­
nyunkban is lefektetett, szüntele­
nül gyakorolt jog már ez; jog a 
pihenéshez, üdüléshez, az ingye­
nes orvosi ellátáshoz, a művelő­
déshez, a kultúra sokfajta kin­
cseihez, a haza végleges birtok­
ba vételéhez.

Ezek a nagy útmutatások, a 
dolgozó ember megbecsülése ter­
mészetesen csak akkor érvénye­
sülhet maradéktalanul, ha min­
den párt, gazdasági és tömeg­
szervezeti vezető elsőrendű fel­
adatának tekinti ezt, ha harcol 
azért, hogy a dolgozók egészség- 
védelme, s egyéb ellátottsága 
semmi hátrányt se szenvedjen.

Nem egy vezetőnk sajnos, még 
mindig csak beszél erről, napon­
ként hangoztatja a dolgozók jo­
gait, de amikor cselekvésre ke­
rül a sor, nem tesz eleget köte­
lességének. Sok panasz hangzik 
el ilyen tekintetben. Épp nap­
jainkban a dolgozók részéről fel­
vetett jogos kritika bizonyítja, 
hogy a dolgozókról való gondos­
kodás kérdését az eddiginél is 
jobban a figyelem előterébe kell 
állítani, megszüntetve az itt ta­
pasztalható, nem egyszer előfor­
duló nagyfokú nemtörődömséget, 
A lélektelen és bürokratikus in­
tézkedéseket, a munka- és egész­
ségvédelem elhanyagolását, 
dolgozók érdekét szolgáló beru­
házások mellőzését (vagy épp 
ennek az összegnek más célra 
való fordítását) egyszeraminden
korra meg kell szüntetni! Allan- 
dóain gondoskodni kell a dolgo. 
zók jogos igényeinek kielégítésé­
ről! Igaza van Guba László elv 
társnak, a Járóműjavító sztaha­
novista tüzikovácsának, amikor 
azt írja: „A szükséges centrifu­
gál ventillátorok felszerelése a 
kovácsműhelyben elsősorban a 
dolgozók egészségvédelmét szol­
gálja, emellett a jobb munkafel­
tételeket s a nagyobb termelési 
eredményeket is.” Vájjon Jávor 
elvtárs, a Járóműjavító igazgató­
in elgondolkozott-e már ezen, to.

A Fűtőház dolgozói
a harmadik negyedévi terv teljesítéséért

vá'bbá tett-e intézkedéseket, hogy 
rövid időn belül kibővítsék a ko­
csiosztály fürdőhelyiségét is, 
mely szintén szűk, egészségtelen, 
nem felel meg a követelmények­
nek. Ebben a tekintetben nem 
fogadhatunk el semmi érvelést 
annál inkább sem, mert a szel­
lőzőberendezés felszerelése (nem 
kis mértékben a felsőbb szervek 
bürokráciájából) idestova már 2 
éve húzódik. Hasonló jogos és 
orvosolandó panasz az is, amit 
Dobozi Gábor, a Belspcd gumi- 
javító segéde felvet, hogy az újí­
tásokat ne 1—2 hónap alatt, de 
2—3 napon belül értékeljék. A 
61/1 Építőipari Vállalatnál a dol­
gozók lebecsülése olyan tormá­
ban nyilvánul meg, hogy iaz egyes 
szakembereket, műszaki kádere­
ket, sokszor minden előzetes ér­
tesítés nélkül ide.oda helyezge- 
tik- Mi ez, ha nem teljes megfe- 
lcdkezés az élő emberről!

Több üzemünkben, mint a Go- 
] y óscsap ágy gy árban a pihenési 
idővel, a fizetett szabadsággal 
van baj. A vezetők gyakran nem 
veszik figyelembe az ezzel kap­
csolatos rendelkezéseket. Mér­
téktelen túlórákkal, hóvégi haj­
rákkal veszélyeztetik a dolgozók 
egészségét, azzal a .felkiáltás­
sal", hogy mindez a termelés cs 
a tervteljesítés érdekében törté­
nik! Mondani sem kell, hogy ez 
a módszer téves és helytelen.

A fentemlített példáik és té- 
.nyek ékesszólóan bizonyítják,

' hogy a dolgozó emberről való 
gondoskodás nem vált még min­
den vezetőnk szívügyévé. Ez ko­
moly figyelmeztetés számunkra, 
hogy megszigorítsuk e téren a 
követelményeket, ne adjunk az 
elkövetett mulasztásokért senki 
javára sem felmentést. Különö­
sen szakszervezeteinkre vár az 
a nagy feladat, hogy a párt po­
litikájának megfelelően fárad­
hatatlanul harcoljanak a dolgo­
zók munka- és életkörülményei­
nek megjavításáért, a kollektív 
szerződések betartásáért az 
üzemben. Szakszervezeteink el­
lenőrizzék állandóan, hogy a 
munkások lakás- és szállásprob- 
lémái hogyan vannak megoldva, 
hogyan működnek az üzemi böl­
csődék, napköziotthonok, könyv, 
■tárak. Mindig az élő és eleven 
embert lássák meg a felmerülő 
problémák és jogos igények mö­
gött, az embert, aki bizalom­
mal fordul a párthoz, vagy szak. 
szervezetekhez, várja kérése 
gyors elintézését- Az az igazgató 
vagy üb. elnök, aki semmibe sem 
veszi ezt, aki fittyet hány a dol­
gozók észrevételeire, nem méltó 
erre a tisztségre.

Gazdasági és politikai vezető­
ink tartsák mindig szem előtt 
Sztálin eiivtárs mondását: „A mai 
munkás . •. úgy akar élni, hogy 
minden anyagi és kulturális 
szükségletét. kielégíthesse, az 
élelemmel való ellátás terén is, a 
lakás terén is, a kulturális és 
minden egyéb különféle szükség­
leteinek biztosítása terén is. Jo­
ga van ehhez, mi pedig kötelesek 
vagyunk biztosítani számára eze­
ket a feltételeket"

Mi, fütöházi dolgozók második 
negyedévi tervünket globálisan
108.7 százalékra teljesítettük. A 
félévi terv sikeres befejezése
ufán most újabb termelési győzd, 
mekért indultunk harcba: a bar. 
mattik negyedévi terv valóravál. 
fásáért. Megfogadjuk, hogy min. 
dent megteszünk az őszi forgalom 
maradéktalan teljesítéséért. A jó 
munka biztosítása érdekében
Ígérjük, hogy:

1. A teherkocsik átlagos javí­
tási Időtarfabnát a minőségi mun. 
ka fokozása mellett júliusban 5, 
augusztusban 8, szeptemberben 
10 százalékkal csökkentjük.

zötti teljesítményét a tervbevett 
9000 kin helyett július, augusztus 
és szeptember hónapokban 100— 
100 km-rel emeljük, ami 3 moz­
dony egy havi kilométer teljesít, 
menyének felel meg.

3. Vállaljuk továbbá azt, hogy 
a mozdonyok időszakos vizsgála­
tait az őszi forgalom előtt elvé. 
gezzük. Biztosítjuk a jó karban, 
tartást. A futójavítások gyors 
elvégzése érdekében vontatási mű. 
helyünkben az éjszakai műszakot 
is bevezetjük.

4. A mozdonyok gondos kar. 
bantartásával a szovjet módsze. 
rek alkalmazásával a harmadik

3. A mozdonyok két mosás kő. [ negyedévben a tervhez viszonyít.

va 15 százalékos szémnegtakarí. 
fást érünk el.

5. Az 500 km.es mozgalomban 
résztvevő mozdonyok teljesítmé­
nyét napi 170 km.re, az 500-as 
mozgaknon kívülieket pedig napi 
135 ltm.ro emeljük, amit a körfo­
lyamatos mozdonyíovdulónak a 
bevezetésével érünk el. A vonali 
verseny kiszélesítése érdekében a 
2000 tonnás mozgalmat 3000 ton. 
uára emeljük s a napi túlsúly to­
vábbításában is túlszárnyaljuk 
tervünket.

Barba esik Gyula fütöházfőnök.
Tőkés Bertalan pái'ttitkár,
Marosi Sándor üb, elnök.

Az egyek! gépállomáson megkezdték 
az ősziárpa villamos csípi«! való cséplését

Megyénkben is egyre nagyobb 
mértékben könnyíti meg az em­
ber munkáját a villamosenergia. 
Ebben az évben már ötven villa­
moscséplőgép dolgozik Hajdú. 
Biharban. A villannyal való csép- 
lés gyorsabb, egyszerűbb, veszély­
telenebb tűzbiztonsági szempont­
ból és amellett gazdaságosabb is.

Az egyeld gépállomásról jelen­
tették, hogy 29-én megkezdték az 
ősziárpa cséplcsét villámoacsép- 
tővel. Elsőnek Deli Béla egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó paraszt 
árpáját csépelték el, aki azonnal 
teljesítette beadási kő'elezetlsé- 
gél a cséplőgéptől. Megfogadta, 
hogy a búza aratásánál is első

lesz. Versenyre hívta a község 
dolgozó parasztságát a szem­
veszteség csökkentéséért. „Az 
idejében elvégzett munka több 
termést jelent — mondotta Deli 
Béla felesége. — Ezért igyek­
szünk a munkával és ezt segíti a 
vBlamoscséplő is.

Új készítményeket is gyárt 
a Gyógyszergyár a harmadik negyedévben

Határidő előtt két nappal fe­
jezték be második negyedévi cs 
egyben első félévi tervüket a 
Debreceni Gyógyszergyár dolgo­
zói. Az új tervidőszak, a harma­
dik negyedévi terv teljesítése ko. 
moly, nagy feladatot jeleni a 
műszaki vezetők és az üzemré­
szek munkásai számára. Uj ké­
szítmények gyártása és % kapa­
citás bővítése — ez a két legfon­
tosabb célkitűzés áll az üzem 
előtt.

A Debreceni Gyógyszergyár 
vezetői dr. Varga Hálná elvtars- 
nő, főmérnök és az osztályveze­
tők nagy gonddal láttak -a har­
madik negyedévi terv előkészí­
téséhez. Jó két hétté: ezelőtt már 
ismerték az új feladatokat- Meg­
vizsgálták, milyen eszközök se­

gítségével tudják teljesíteni töb­
bek között az önköltségcsökken­
tési tervet, az anyaggal és forgó­
eszközökkel való takarékosko­
dást. Ezután akllva-értckezieten 
beszélték meg, hogy az egyes osz­
tályoknak mit kell teljesíteniük. 
Majd a tervisimertetőértekezlcten 
a felbontott tervet közöltek a do1- 
gozókkal.

Az injekciós osztály ígérete
Az injekciós osztály új készít­

ménnyel indul, ameiynek gyár­
tása igen sok nehézségbe ütkö­
zik. Kis kapacitású üzemrész az 
injekciós osztály, a desztii'ált 
viz szolgáltatása sincs az úi lei­
adatokhoz mérve, de Sebestyén 
Hál osztályvezető elvtárs jó bel­
ső szervezéssel segít, hogy mégis

A Vécsei házaspár a Járóműjavító Vállalat asztalosmühe. 
Ivóben dolgozik. Mind a ketten kiváló jó munkát végeztek a félévi 
terv maradéktalan teljesítéséért. Vécsei Gábor elvtárs június havi 
tervét 135 százalékra, míg a felesége, aki fagépmunkás, 110 szá­
zalékra teljesítette A szép eredmény alkalmából Vécsei elvtársim 
virágcsokorral üdvözli férjét, alti lehagyta a versenyben. Vécsciné 
most megfogadta, hogy a harmadik negyedévben olyan munkát vé. 
géz, hogy kettőjük versenyéből ő kerüljön ki győztesként.

teljesítsék tervüket. Az osztály 
dolgozóinak eddigi munkája — 
áprilisi 131.8 százalékos, májusi 
138.8 százalékos átlagteljesítmé­
nye — és az előrelátó műszaki 
irányítás minden bizonnyal meg­
hozza gyümölcsét, biztos alapot 
teremt arra, hogy az osztály tel­
jesítse a rábizoR feladatokat.

Nincs már elkéső 
a galenusi osztályon

A galenusi üzemrész 25.000 to­
rint értékű anyagniegtukarítást 
vállalt az új tervidőszakra, az 
üzemrész újítói pedig versenyre 
hívták az injekciós osztályt: me­
lyik üzemrész ad be a verseny 
időszak végéig — szeptember
30-ig — több elfogadott újítási*
Az osztály brigádjai jó lo'jesíi- 
ménvekkei büszkélkedhetnek: hó­
napról hónapra magasabb atiag- 
százalékot értek cl- Márciusban 
120 százalékot, áprilisban 122-1, 
május havi tervüket pedig 118 
százalékra teljesítették. Szívós 
munka eredménye volt ez ugyan­
úgy, mint a 10 perces mozgalom 
bevezetése is. Az elmúlt évben 
még többször előfordultak késé­
sek. Mu ott tartanuk, hogy pl. 
Csalánosi elvtársnő művezető 
már háromnegyed héjkor beat 
van az üzemben s a dolgozók héj, 
óra előtt 10 perccel munkahe­
lyükön várják a műszak kezdé­
sét- Ezek a sikerek is bizonyít­
ják, hogy a galenusi osztályon 
nem elégednek meg az elért 
eredményekkel.

Előre új sikerekért
A terv sikeres je'jesíiésélien 

komoly segítséget jelenj az üze­
mi pártszervezet munkája. Mu­
latja ezt az is, hogv a debreceni 
Gyógyszergyárban nincs 100 szá­
zalék alatl teljesítő. Az állandó 
politikai lel világosító munka 
eredménye ez,
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Li Szín Man egyre arcátlaeatt követelései és tervei az Egyesült 
Aiiamok szemetiuinyó poiitilájának elkerülhetetlen következménye

állapítja meg az ,Uj Kína“ hírügynökség különtudósítója
Az „Uj Kína" hírügynökség 

különtudósítója Írja:
Li Szín Man napról-napra na­

gyobb mértékben kiterjeszti a 
fegyverszünet megakadályozásá­
ra irányuló bűnös tevékenységét.

Az „Associated Press" szöuli 
tudósítójának június 30-i távira­
ta szerint „Li Szín Man mindig 
azt hangoztatta, hogy „egyedül 

• is folytatja a harcot” ha a szö­
vetségesek mai formájában ír­
ják alá a fegyverszüneti egyez­
ményt. A fejlemények. semmi 
esetre sem vallanak arra, hogy 
megváltoztatta volna álláspont­
ját"

Li Szin Man mindenekelőtt az 
ENSZ parancsnokság és a ko­
reai-kínai fél között már létrejön 
és csupán aláírásra váró fegy­
verszüneti egyezmény „bizonyos 
módosításainak" követelésével 
akarja aláaknázni a fegyverszü­
net megvalósulását. Ezek a „mó­
dosítások" nemcsak a koreai 
néphadsereg több mint 27 ezer 
„szabadonbocsátott” harcosának 
Visszaszolgáltatását tagadják 
meg, hanem „szabadonbocsátás” 
üriigyc alatt a többi hadifogoly

erőszakos visszatartásának köve­
telését is magukban foglalják. 
Azt kívánják továbbá, hogy a po­
litikai értekezlet három hónapon 
belül járuljon hozzá olyan intéz­
kedésekhez, amelyek Li Szin- 
Man követeléseinek megfelelően 
oldják meg Korea egyesítésének 
kérdését, ellenkező esetben a ko­
reai fegyverszünet végetérlnck 
tekintendő.

Az amerikai hírügynökségek 
tudósítóinak jelentései szerint 
Li Szin-Man- a fegyverszünet zá­
tonyra juttatására irányuló lé­
pések egész sorát tervezi. Ezek 
közölt szerepel:

Támadás a panmindzsoni és 
köszöni semleges övezet eilen, 

a délkoreai hadseregnek a dc- 
mílitarizált övezetből való visz 
szavon ás áriak megtagadása, 

a délkoreai hadsereg a fegy­
verszünet aláírása után is foly­
tatja a harcol,

megakadályozása annak, hogy 
a nem közvetlenül hazatelepíten­
dő hadifoglyokat átadják a sem­
leges nemzetek hazatelepítési bi­
zottságának,

támadás a semleges nemzetek

liazatelepítési bizottsága felada­
tainak ellátására Dél-Koreába 
érkező indiai csapatok ellen,

a nem közvetlenül hazatelepí­
tendő hadifoglyok felvilágosítá­
sa céljából Uél-Koreábu érkező 
koreai é.s kínai megbízottak le- 
gyilkolása.

A legutóbbi öt nap folyamán 
Robertson és Li Szin-Man között 
folytatott megbeszélések egyik 
célja Li Szin-Mannal kötendő 
ideiglenes megállapodás volt a 
katonai szövetség előzetes egyez­
ményeként-

Eisenhower, Dulles és Robert­
son egyrc-másra ígéretet telt 
amcrikai-liszinmanista „kölcsö­
nös védelmi egyezmény" aláírá­
sára. Ilyenformán' Li Szin-Man­
nak a fegyverszünet; meghiúsítá­
sára irányuló arcátlan és fékte­
len követeléseit és terveit a vi­
lág népei a szemethunyó ameri­
kai politika elkerülhetetlen kö­
vetkezményének tekintik.

Robertson és Li Szin-Man meg­
beszélései tovább folynak Szöul­
ban. Az egész világ figyelme ala­
pos okkal terelődik ezekre a bal­
jós! afú megbeszélésekre.

>
A berlini provokációban résztvett 

Horst Haertel vallomása
A „Neues Deutschland" közöl­

te a június 17-i berlini provoká­
cióban résztvett Horst Haertel- 
nek, a fasiszta „Német Ifjúsági 
Szövetség" tagjának vallomását.

llaertel és egy fasiszta csoport 
hat másik tagja június 17-én 
Berlin demokratikus övezetében 
bezúzta üzletek kirakatait, le­
szaggatta a jelszavakat kor­
mányellenes kijelentéseket han­
goztatott. résztvett egy gépkocsi-

vezető bántalmazásában. Haer­
tel bevallotta, hogy a június 17-1 
provokációban való részvételre a 
„Német Ifjúsági Szövetség" fő­
kolomposától kapott parancsot, 
ti ár a csoport vezetője németül 
beszél, Haertel amerikainak ne­
vezi őt- A csoport tagjait figyel­
meztették, hogy a legközelebbi 
■időben rendzavarások lesznek 
Kelet-tierlinben s hogy nekik 
minden eszközzel ki kell venniük 
részüket a provokációból.

iS Nemet OemÉrotihs Köztársaság fcorsnánvának 
intézkedései a lakosság életviszonyainak megjavítására

A Német Demokratikus Köz­
társaságban eddig az élelmiszer­
jegyek húsra szóló szelvényei, 
nek egyrészére hatféléket szol­
gáltattak ki a lakosságnak. A 
Német Demokratikus Köztársa­
ság közellátási és kereskedelem­
ügyi minisztériuma a párt és a 
kormány új politikai irányzatá­
nak szellemében elrendelte, hogy 
július 1-töl az élelmiszer jegyek 
húsra szóló szelvényeit teljes

mértékben húsra kell beváltani.
Németország Szocialista Egy- 

ségpártja Központi Bizottságának 
és a Német Demokratkus Köz­
társaság kormányának határcza. 
la értelmében országszerte jelen­
tékenyen kiszélesítik a lakásépíté­
si terveket és azok megvalósítá­
sát. Erfurtban nagyarányú lakás, 
építkezés indult. A kormány to­
vábbi összegeket juttatott a lakás- 
építkezés költségeinek fedezésére.

fl három nyugati hálálom kiilügpisiisziere 
július 10-én ül össze Washisgaiao

Washingtonban, Londonban és 
Párizsban kedden este egyidejű­
leg közzétett hivatalos ‘ közle­
mény szerint a három nyugati 
hatalom külügyminisztere július

Rl-ón összeül Washingtonban. 
A londoni rádió jelentése sze­
rint, ,,a külügyminiszterek a ber­
mudai értekezlet elhalasztása 
következtében ülnek össze”

Blank megkezdte tárgyaláséit teröan
A kölni rádió jelentette, hogy 

Blank kijelölt bonni hadügymi­
niszter. a hitleri fasiszta hadsereg 
egykori magas rangú tisztjeiből 
álló kíséretével kedden megér­
kezett az Egyesült Államokba és 
hamarosan megkezdi tárgyalásait 
az amerikai hadügy- és külügy­
minisztérium megbízottai val.
A „Der Spiegel" című hamburgi

folyóirat megerősíti a széles kör 
ben elterjedt hírt, hogy Blank 
alternatív megoldást szeretne köt 
m az amerikaiakkal. E megálla­
podás arra vonatkoznék, hogy a-' 
úgynevezett _ európai védelmi 
egyezmény vegleges bukása ese- 
ten Adenauer szervezés alatt álló 
zsoldos csapataiból önálló nyugat­
német hadsereget alakítanak.

Az amerikai képviselőház elfogadta 
az új hadügyi költségvetést

Az „AFP" hírügynökség 
wattbangtom jelentésében közölie, 
í'“fy.az amerikai képviselőház 
költségvetési bízol (sága szómba. 
tan elfogadta a hadügyminiszté- 
rlum uj költségvetési teivezetét.

Aüt az ESyasült Államok 
hadikiadásainak összege az úi 

évben 34,434.140.500 
dollár. Ebből az összegből a szá-

-'ts
ra«i tamg céljaira közel 
13 milliard dollárt, a haditenge. 
reszetére több mint 9 milliárd 384 
miihó dollárt, a légierők fejlesz, 
tesere 11 milliárd 48 millió dől. 
lái't, a hadügyminsztérlum költ­
ségeire és egyéb kiadások fede­
zésére pedig mintegy 1 milliárd 
20 millió dollárt fordítanak

A „L’Unita“ a Keresztény 
Demokrata Párt országos 
tanácsának határozatáról

A Keresztény Demokrata Párt 
országos tanácsa ülésének befeje­
zése előtt megszavazott egy ha. 
tározatot, amely nyíltan kijelenti, 
hogy az új kormányt, vagy a 
régi nég-ypárti koalíció alapján 
vagy kizárólag kereszténydemo­
krata politikusokból kell meg­
alakítani. Ez a határozat vég­
eredményben bizalmat szavaz De 
Gasperinek és eddigi politikájá­
nak.

De Gasperi kijelentette, sem­
mit sem szaibad változtalni Olasz 
ország eddigi atlanti politikáján 
mert, az olasz külpolitika bármi­
lyen megváltoztatása csak akkor 
lehetséges, ha Olaszország nyíl­
tan lemond az atlanti szövetség­
ről és kilép belőle. De Gasperi 
szerint az olasz kormánynak még 
részben sem szabad lemondani az 
„európai védelmi közösség” és a 
német új raf elf egy vérzés politiká 
j'áról. Belpolitikai vonatkozásban 
De Gasperi kizártnak tart min­
denféle egyezkedést a baloldallal 
és volt kormányának gazdasági 
politikája mellett szállt síkra.

A keresztény.demokrata párt 
országos tanácsának határozatai­
ról a „L'Unita” a kővetkezőket 
írja:

De Gasperi ismét jónak látta 
hangoztatni, hogy a háborús at­
lanti politikának a híve, továbbá, 
Amerika és a Vatikán embere. A 
Keresztény Demokrata Párt or­
szágos tanácsa ismét bebizonyí­
totta a klerikális vezetők képte­
lenek megérteni, hogy a június 
7-1 választás véglegesen szétzúzta 
politikájuk alapjait.

A parlamentben és ae ország­
ban egyaránt válság van. Nem 
szabad megengedni hogy ez a 
válság elmérgesedjék. Az Olasz 
Kommunista Párt kész hozzájá­
rulni a válság megoldásához —

Waller ISrichtoí a „MuÉa hőse“ 
címmé! tiinlelték ki

A Német Demokratikus Köztár­
saság Elnöki Hivatala közölte: 
Wilhelm Pieck köztársasági el­
nök Walter Ulbricht miniszterei, 
nökhelyetlest 60. születésnapja al­
kalmából a köztársaság békegaz- 
diaságának felépítése, a béke 
megszilárdítása és biztosítása, va­
lamint az egységes demokratikus 
Németország megteremtéséért fo­
lyó küzdelem terén szerzett ki. 
magasló érdemei elismeréséül a 
„Munka hőse” címmel tüntette 
ki.

A ruházati cikkek árleszállításáról
Megyénk dolgozói öröm- ző női és férficipökön keresztül m 

mel és nagy helyesléssel fog'ad- aktatáskáig és női diva-ttáskáig 
ták a belkereskedelmi miniszté- az árakat.
iráni közleményét, mely újabb bi_ Az árleszállítás újabb fokmé- 
zonyítéka, hogy országunkban röje annait, hogy államunk mi- 
fokozottan érvényesül a dolgozók- lyen szeretettel gondoskodik s
ról való állandó gondoskodás, vá. 
sárlóképességük növelése.

Az árcsökkentés" minden 
dolgozó háztartásában jelentős 
megtakarítást eredményez, hisz a 
csökkentés elsősorban azokra az 
árukra vonatkozik amelyek a 
legkeresettebbek. Olcsóbb lett a

gyermekekről. Ezt nemcsak az 
mutatja, hogy sok gyermekholmi 
árát jelentősen leszállították, 
mint például gyermekpizsama, 
gyermekfehémemti, hálókig árá;. 
hanem csökkent a csecsemőkelen, 
gye ára is, ami. elősegíti, hogy a 
gyermekek ruhatára lényegesen 
kibővüljön.

Dolgozóink a tegnapi naptól
tegnapi naptól kezdve a női fe. már leszállított áron vásárolhat - 
hémemü, a kartonruha, férfi és tak rendelkezésükre álló bő vá­
rit ruhaszövet. Olcsóbbak lettok lasztékú árukból Állami üzleteink 

,, , ... , , felkészülve varjak a vásárlókat, s
a női kendok, sálak, női es gyei- sZánl[^am)t a megnagyobbodott
meksapkák, csökkentették sok- forgalomra, mely az árleszállítás, 
fajta lábbeli, bőrkabát, küiönbö. sál lényegesen növekedni fog.

Dolgozóink örömmel fogadták az árleszállítást
Július elseje, reggel 9 óra. A olcsóbban tudlak beszerezni, 

dolgozók nagyrésze még nem így járt Czuna Jánosné is, akt 
kapta meg havi fizetéséi. A fér- Beüegelőről jött be az Állam! 
fi, női konfekció, cipő, textiláru- Áruházba, hogy egy nyári kar 
üzletek forgalma mégis nagyobb, lonnűiát vásároljon magának- 
mint az előző hónapok liánná■ Meglepődött, amikor fizetésnél 
dik, negyedik napján, amikor ál- (öbb mint 20 forinttal kisebb árat 
tálában legnagyobb szokott lenni mondtak neki a. vártnál• 
a vevősereg, —• Ez aztán kellemes meglcpe-

Ezl, az ilyen időszakban szó- lés — mondta, amikor közölték 
katlanul nagy forgalmat a beibe, vele, hogy árleszállítás van■ A 
reskedelmi minisztérium egyes ruhaválasztásban lányit, Juliánná 
ruházati cikkek árának csökken, segédkezett. A váratlan hírre,

sorát érinti s éppen a legkere- rá szabták volna, ráadásul negy- 
settebb szövetekre, kész női és ven forinttal eseti rJZ éra. AŰg 
férfi ruhákra, fcbérnemüekre, akarta visszaadni de hát mér, 
lábbelikre stb. terjed ki. nem kapott fizetést. Megkérte tíz

Sokan már a rádióból értesül- elárusítónőt, tegye el számára, 
lek a selyemárak csökkentése utói- másnap, fizetés után első dolga 
ni újabb jelentős árleszállításról, lesz, hogy megvásárolja, 
sokan a tegnapi lapokból szerez- Nagy öröm' dolgozóink sző­
lek róla tudomást, de többen van- mára ez az árleszállítás. Újabb 
nak olyanok is, akik még nem bizonyítéka annak, hegy szoc'm- 
'tudtak az árleszállításról. Ezek- lista kereskedelmünket nem aha. 
nek aztán különösen nagy örö- szón növelése, hanem o dolgozók 
inét jelentett, amikor a már elő- szükségleteinek maximális kieie- 
zőleg kiszemelt árut most jóval gitése jellemzi.

Meghalt Vszevolod Pudovkin, 
a kiváló szovjet filmrendező

tűk például az ,,Anyai', a „Dzsiru 
gisz kán utóda", a „Tűz és fér. 
geteg", a ,,Szuvorov”, a ,Nahi. 
mou tengernagy” és a Zsukovsz. 
kij” című filmet.

Pudovkin a moszkvai békebi­
zottság elnöke, a szovjet békebi- 
zottság tagja volt és részivel! 
több békekongresszus munkájá­
ban.

Moszkva (TASzSz).
Kedden, öl éves korában, szív­

bajban hirtelen meghalt Vszevo­
lod Pudovkin, Sztálki-dijas film­
rendező, a Szovjetunió népmű­
vésze, a szovjet filmművészet ki­
válósága.

Pudovkin 35 éven át dolgozott 
a filmművészet területén és sok 
nagyszerű filmet készített köz-

„ Kiváló orvos“ és „Érdemes orvos44 
címmel tűntettek ki száz orvost

Július 1-én, Semmelwels Ignác, 
a magyar orvostudomány és 
egészségügyi kultúra legnagyobb 
alakja születésének évfordulóján 
,,Kiváló orvos" és „Érdemes or. 
vos" címmel tüntettek ki 1U0 or­
vosi, akik a gyógyító-megelőző 
munka, illetőleg a közegészség- 
ügy területén kiváló eredménye­
ket értek el.

Az Orvosegészségügyi Dolgo­
zók Szakszervezetének székházé, 
ban megtartott ünnepségen Dre.v- 
ler Miklós egészségügyi minisz­
terhelyettes megnyitó szavaiban 
méltatta Semnielweis Ignác mun­
kásságának jelentőségét-

Zsoldos "

hangsúlyozta, hogy az elmúlt év. 
ben tovább javultak dolgozó né­
pünk egészségügyi viszonyai és 
orvosaink egyre növekvő érdek- 
jódésscl fordulnak a szocializmus 
építésének nagy problémái felé- 
Majd így folytatta:

Ovosainknak az edidginél is 
többet kell tanulniok a szovjet 
tudománytól, még jobban el kell 
sajatitianiok és minden területen 
alku lm a zni ok a természet és a 
társadalom fejlődéstörténetének 
tudományát, a kommunista tár­
sadalom építésének tudományát- 
a marxizmus-leninizmust.

z<-soictos Sándor egészségűcrví , ,
miniszter ünnepi beszédében f toÜa 1 kitflnt^eket ^

Kiváló orvosi címet kapott Debrecenben
Dán Sándor (egyetemi docens,

Debreceni Orvostudományi Dgve­
tem Kórélettani Intézet).

Érdemes orvosok:
Rusz Sándor (adjunktus, Deb­

recen, Orvostudományi Egyetem 
ideg. és elmeklinikia megbízott 
vezetője).

Shnon Miklós (adjunktus, Deh- 
íecen,’ Orvostudományi Egyetem 
bőrklinika),

Kövér Béla (adjunktus, Debre­
cen, Orvostudományi Egyelem 
gyermekklinika),

Buda Károly (Debrecen, Gyer­
mekvédő Intézet igazgatója).

A pocsaji Ü 
szövetkezeti cJ 
vas legjobb is 
Széni elvtárs, I 
tanács elnökei 
van, akkor érL 
szétnézni ebbel 
hogyan dolgof 
«z emberek. | 
nácselnök hl 
kezdünk el bj 
baji, a Zichy I
jén. I

— Ez már j 
cája, — rnutJ
— de talán ni 
még dolgozna] 
gondol az elei 
kukorica ez?] 
sű, de ez is <1

keresi
a határban il 
különböztetni! 
ban, az embl 
karja a gyöf 

— Hegylábi! 
runk hol da nil 
közbe Jónás ] 
szénát gyűjti] 

— Én legal 
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— Nem lát] 
— Pedig 

Dolog kérd 
olyan szép. Ej 
pák vannak 
2U0 mázsáért] 
a 400-ért. I

Végiguézzüj 
gyönyörű az] 
burgonya, a ] 
csövek már | 
kukoricaszári

a másik hl
az aran> ló 1 
J ’éter. Drill a] 
jó pár lag I 
dolgozik, jó ] 
Iáéban szorgJ 
nos, Kocsi ti 
ránc pedig nf 
re kijelölt ti 
rendeket- I 

— Hol vail 
rek? — kéri 

— Csépeln| 
lasz, hiszen 
szerdán végei 
árpa aratási! 
hozzákezdtüff 

Odamegyül 
csiak va gy ml 
keresztek. I 
ebédidő. A J
pedig, az I 
ragjai olt üli 
s beszélgetni 
majdnem 
egyében, múl 
ad hát az öl
előtt 10 ón{ 
búgott fel a|

egy (él
úgy próbaki 
vájjon merni 
roly, a tszcJ 
akkor azt ni 
ősziárpát el] 
lesz vagy III 
a félhold fi 
niesen csalói 
hi tag is: 111 
a félhold. Hl 
elnöke aztáil 
resztet proli 
iáról. Mik oil 
számoltak, I 
letett, amit I 
pedig többsl 
fák. Ezen „I
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Járt a bill 

ségben, az I 
ha szárnya I 
lem hire" vl 
egész nap, I 
ki úgy doll 
alább is 10 1 
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Kedden mán 
5-kor niegiil

I -
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Lsen leszállították, 
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[ihat ára lényegesen

I a tegnapi naptól 
Itt áron vásárolhat- 
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ihiiv beszerezni.
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[ kellemes meglepe­
tő, amikor közölték 
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van lányit. Juliánná 
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rgvásdrolja.
I dolgozóink szá- 
jrlcszállitás. Újabb 
anaA'. hegy szoc-a- 
leimünket new a ha.

hanem o dolgozók 
K maximális kiélj.

tíovkin,
pndező

Anya”, a „Dzsin. 
k", a „Tűz és fér. 
hvorov”, a ,,Nahi. 
by" és a Zsukovsz.

moszkvaí békebi- 
a szovjet békebi- 

voit és résztvett 
resszus munkájá-

es orvos44 
F orvost
pogy az elmúlt év 
[Ultak dolgozó nő­
ügyi viszonyai és 
re növekvő érdek, 
pák a szocializmus 
ív problémái felé. 
látta:

az edádginél is 
lulniok a szovjet 
h&g jobban el kell 

minden területen 
I természet és a 
jlődéstörténetének 

kommunista tár- 
pnek tudománvát. 
enin izmust.

po.s Sándor 
késeket.

kiosz.

recenben:
P (adjunktus, Deb- 
pománvi lígyeterri,

adjunktus, Debre- 
lományi Egyetem 
).
(Debrecen, Over, 

pi igazgatója).

Győzelmet arattak 
a pocsaji Új Barázda tszcs-ben

A pocsaji Ujbarázda termelő­
szövetkezeti csoport egyike a já. 
rás legjobb tszcs-inek — mondja 
Széni elviére, a derecskéi járási 
tanács elnöke. 11a valóban így 
van, akkor érdemes kissé jobban 
szétnézni ebben a csoportban, 
hogyan dolgoznak, hogyan élnek 
t-z emberek. Csarnai Lajos ta­
nácselnök helyettes elvtárssal 
kezdünk el barangolni a határ­
ban, a Zichy gróf egykori föld­
jén.

— Ez már az Uj Élet. kukori­
cája. mutat az egyik táblára,
— de talán menjünk arrébb, ahol 
még dolgoznak az emberek. Mit 
gondol az elvtárs, 'mikori vetésű 
kukorica ez? Májusi másodveté- 
-ú, de ez is olyan, hogy

keresni kell párját
a határban nem igen lehet meg­
különböztetni a többitől. Való­
ban, az embert majdnem elta­
karja a gyönyörű kukorica.

— Legalább 30—35 mázsát aka­
runk holdanként letörni — szól 
közbe Jónás Péter, aki éppen a 
szénát gyűjti.

— Én legalább 40 mázsára szá­
mítok — mondja Csarnai elvtárs.
— A cukorrépát látta már? — 
fordít hirtelen a szón.

— Nem láttam — mondom.
— Pedig érdemes megnézni. 

Dolog keresztülmenni rajta, 
olyan szép. Lgy. másfél kilós ré­
pák vannak már s bizony nem 
■JlJO mázsáért harcolunk, hanem 
a 400-ért.

Végignézzük a határt. Valóban 
gyönyörű az egész. Virágzik a 
burgonya, a mák, az apró kis 
csövek már kezdenek kibújni a 
kukoricaszárból, de közben

a másik helyen már aratnak
az arain ló őszibúzatáblán. Jónás 
Péter, Dnila József és még egv 
jó pár tag a szénabegyüjtesnel 
dolgozik, jó páran a növényápo­
lásban szorgoskodnak. Dobi Já­
nos, Kocsi Sándor, Nyika Pe­
ren c pedig már vágják a részük­
re kijelölt táblán az őszibúza 
rendeket-

— Hol vannak a többi embe­
rek? — kérdezzük.

— Csépelnek, — hangzik a vá­
lasz, hiszen már az elmúlt hét 
szerdán végeztünk a 20 hold őszi- 
árpa. aratásával, hétfőm pedig 
hozzákezdjünk a csépléshez in.

Odamegyünk, hiszen kíván­
csiak vagyunk, hogy engednek a 
keresztek. Déli pihenő van, 
ebédidő. A gép áll. az emberek 
pedig, az lljbarázda szorgos 
agjai ott ülnek a fák hűvösében 

s beszélgetnek, jobban mondva 
majdnem vitatkoznak. Nem 
egyében, mint hogy mennyit is 
ad hát az őszibúza? Hétfőn dél­
előtt 10 órakor, mikor először 
búgott fel a gép,

egy lél holdal csépellek el
úgy próbaképpen, meggyőződni, 
vájjon mennyit ad. ti. Nagy Ká­
roly, a tszcs elnökének édesapja 
akkor azt mondotta: ennél szebb 
ösziárpát el sem lehet képzelni, 
lesz vagy Ili mázsa. Mikor lejött 
a félhold termése, bizony kelle­
mesen csalódott ö is, meg a töb­
bi tag is: 11 mázsa 77 kilót adott 
a félhold, ti. Nagy József, a tszcs 
elnöke aztán még újabb négy ke. 
resztet próbált ki az egyik láb­
iáról. Mikor tettek a zsákok, s 
számoltak olyan eredmény szü­
letett, amit el sem akartak hinni, 
pedig többször is utána számol­
ták. Ezen a holdon

27 mázsa árpa termett
Járt a hír hamar az egész köz­

ségben, az egész járásban, mint­
ha szárnya lett volna- A győze­
lem híre volt ez. Ment a gép 
egész nap, este 7 óráig, minden­
ki úgy dolgozott, mintha leg­
alább ‘is 10 keze lelt volna- Ezen 
a napon 173 mázsát csépellek el. 
Kedden már kora hajnalban, lél 
u-kor megindult a munka, még

szorgosakban, mint az előző nap. 
Délig mintegy 90 mázsát csépel­
tek, hogy vigyék is az első ter­
mést be a raktárba, teljesítsék 
az állam iránit kötelezettségű- 
két.

— Akárhogy számoljuk — 
mondja ti. Nagy elvtárs — a 
22 mázsás átlag meglesz. Érde- 

íes volt keresztsorosan vetni, 
alkalmazni a szovjet agrotechni­
kát, idejében vetni s jól megtrá­
gyázni, hiszen

ilyen termés még soha nem volt
ezen a határon. A szovjet ember

itt. is segített.. Segítette a vszcs 
tagságát, hogy bőségesebb termést 
takaríson be, még szebben és bol­
dogabban éljen.

Lelelt az ebédszünet-A cséplő­
gép ismét felbúgott, hogy minél 
előbb elcsépelj ók az ősziárpái- A 
tagság pedig szorgalmasan dol­
gozik, hogy utána teljes e: övei 
induljon meg a harc ismét a bú­
za szemvesztesegnélkiili aratásá­
ért-

Győzelmet arattak 
Ujbarázdában, olyan 
amilyenre nem volt 
ebben a csoportban.

a pocsai 
győzelmet, 
meg példa

Két dohánygyári munkásasssony 
a harmadik negyedév első napján

Csiszár Jánosné
Negyed nyolcat fúj a Jái'ómű- 

javító dudája. A Nagyhídon 
meggyorsítják lépteiket a Do­
hánygyár munkásasszonyai. Lél 
nyolc előtt 5 perccel «lig-alig lát­
ni már valakit, aki most men-ne 
a műszakra: a dohánygyáriak 
hetartják a 10 perces mozgal­
mat-

Csiszár Jánosáé elvtársnő, a 
Magyar Népköztársaság munka- 
érdemrendjével kitüntetett szta­
hanovista csomagoló is bent van 
már az üzemben. Előkészíti a ra- 
gasztól, pontos távolságra helye­
zi a munkadarabokat s mikor 
megszólal a müszakkezdést jelző 
síp, kapkodás nélkül fog munká­
jához. Friss’ fürge mozdulattal 
veszi le a sz’ivarkás dobozt, gyor­
san átszűrj a az elülső részt, 
spárgát húz a lyukba és átköti a 
dobozt, majd leragasztja- Háta 
mögé teszi és másikért nyúl. 
egy perc. Másfél óra múlva 
ugyanolyan lendülettel dolgozik, 
mint kezdésnél-

— Nem fáradt még e. Csiszár 
elvtársnő? — Mosolyogva ránk­
pillant s egy-egy fogás közti szü­
netben válaszol a kérdésre:

— Nézze meg elvtárs, hogyan 
dolgozom: ha erőltetném a mun­
kafolyamatot. ha számítás nélkül 
kapkodnék ide-oda, félóra alatt 
kimerüinék. Nem is teszem ezt. 
Ismerem a doboz súlyát, tudom, 
hogy fordítsam, mennyire húz­
zam meg az átkötő spárgát... 
egyszóval azzal foglalhatnám

össze, amit egy jó magyar köz­
mondás így fejez ki: Többet ész­
szel, mint erővel — ezzel fejezi 
be Csiszár elvtársnő s újra gyors 
egymásutánban készülnek a le­
ragasztott dobozok, újra a meg­
szokott fürge tempóval halad. 
Valaki elgondolkozva csóválja a 
fejét, mégsem érti, honnan a 
nagy szorgalom, az örök frisses­
ség." Stancz Ibolya versenyfelelős 
megy oda hozzá, s csendesen így 
szól: — Hát nem tudja az elv- 
társ, hogy Csiszár elvtársnő 
párttag? —- Az előbb még fejét 
csóváló elv társ mosolyra de­
rül.

Ezen a napon Csiszár elvtárs­
nő 172 százalékot teljesített •..

A naptár július első napját, a 
harmadik negyedévi terv teljesí­
téséért. az új győzelmekért folyó 
harc kezdetét jelzi.

Magyar Erzsébet
Magyar Erzsébet az előkészítő 

osztályon dolgozik. Válogató- 
Nyugodt mozdulattal veszi kezé­
be a dohánycsomót, szálanként 
szedi és úgy rakja a válogató lá­
dába. Először arról beszél, ho­
gyan dolgozott ő ezelőtt. A do­
bozjavító részlegben mindig élen­
járt, amikor pedig a Dohánybe­
váltóban volt, 203 százalékos tel­
jesítményéért — amelyet 2 hó­
napig tartott — díszoklevéllel 
tüntették ki. A jelen felé köze­
ledve valahogy egyre csendesebb 
lesz és egyre több a panasza is:

— Januárban még 167 százalé-

Aktivaértekezlet 
a Megyei Pártbizottságon

Tegnap délelőtt a Megyei Tártbizottságon aktívaértekezletet 
tartottak. Az értekezlet előadója Barczi Gyula elvtárs a Megyei 
Pártbizottság titkára volt, aki a politikai és gazdasági helyzetet 
ismertette.

Kilencvenkét hold gabonát aratott már le Bartalos József, 
az elepi állami gazdaság aralágép-kezelöje

Az elepi állami gazdaságban hétfőn befejezték az ősziárpa ara. 
tását. Nyomban hozzá lehetett fogni a búza vágásához is. Szerdán 
már négy kombájn és több kévekötő-aratógép végezte a munkái, 
A déli jelentés szerint már többmint 100 holdon kévékben, vagy 
zsákokban volt a búza. A kenyércsatában kiváló eredményt ért el 
a Knotek kévekötő-aratógéppel dolgozó Bartalos József, aki 92 
holdról aratta le a gabonát s ezzel az ország legjobb aratógép­
kezelői közé küzdötte fel magát. |

Új Ruházati Bolt 
nyílt meg Debrecenben

Tegnap nyitották meg ünne­
pélyes keretek között a debre­
ceni Ruházati tiolt új, 10-es szá­

dé nní árudáját a Vörös Hadsereg- 
fi_ útja és a Kossuth-ufoa sarkán- A 

gyeimet kellett fordítani & minő- korszerű, tiszta, tűzető» bei cn- 
ségre csak 92 százalékot teljes!-1 kezessel felszerelt uzicl szociu-

kot értem el — mondja, — 
amikor februárban fokozott

äegrt,
teltein. Májusi tervemet 
látható zavarral és kis szégyen­
kezéssel folytatja — 105 százalé­
kos átlaggal fejeztem be, június­
ban még egy százalékot estem. 
A következő hónapokban azon­
ban — felemeli a hangját — új­
ra elérem a régebbi szintet- Csak 
hát.. - nehéz egy kicsit — fejezi 
be sóhajtva-

Az embereket tetteik alapján 
ítélik meg nálunk. Magyar elv- 
társnő is tudja ezt- Tudja, ha ö 
150—160 százalékot teljesítene, 
olyan mércével mérnék, mint 
Csiszár elvtársnőt. ,,Cs,ak hát.-, 
nehéz egy kicsit,.-." Nehéz bi­
zony. De Magyar elvtársnő a jú­
lius elsejei 109 százalékos telje­
sítményével már elindult a fel. 
felé vezefő úton. Belátta, hogy a 
régi dicsőség új tetteket, új gyö. 
zelmeket kíván. Olyanokat, mini 
Csiszár elvtársnő 172 százaléka; 
mint a dohánygyári asszonyok 
egyszerű, de annál többel mon­
dó hétköznapi teltei,
, így indult a debreceni Dohány­
gyár két dolgozója a harmadik 
negyedév első napján. Csiszár elv­
társnő 180 százalékért, Magyar 
elvtársnő meg erős akarattal, 
hogy utolérje az elsőket. A terv­
időszak végén eldől: ki állja a 
szavát!

Készülnek a VIT-re a világ fiataljai
Ezekben a napokban a világ minden táján 

színvonalas kulfúrversenyek, sporttalálkozók 
"zajlanak le. A Világifjúsági Találkozóra készülő 
hálálok forró hangulatú gyűléseken tesznek hi­
tet a béke és a népek közötti barátság nagy 
ügye melleit.

Szovjetunió

tulok a ÍV- Világifjúsági Találkozó előkészületei 
alkalmából. A gyűlésekéi a békéért, a jobb élet­
feltételekért, az ország fasizálása ellen vívott 
Iwre jegyében tartották meg.

A: osztrák fiatalok tízeirei vetlek részt a 
fáklyásf elvonulásokon és hallgatták meg az 
Osztrák Kommunista Párt vezetőinek beszédeit-

A tömeges sport- és kultúrversenyeken a te­
hetséges fiatalok ezrei mulatták be tudásukat.

A szovjet fiatalok lelkesen készülődnek a 
IV VIT-re. Az ifjú szovjet művészek, az üzemek, 
guárak és kolhozok kultúrcsoportjai között vá­
logató versenyek folynak. Sokezer zenész éne­
kes láncos és számos színjátszócsoport 1naul a 
versenyeken, amelyeknek győzteseirészív esznek 
a Világifjúsági Találkozón. Az elődöntők mar 
lezajlottak: a fiatal szovjet művészek úgyszól­
ván kivétel nélkül nagy sikert arattak. Nem lesz 
könnyű dolga a döntőbizottságnak...

\ IV. Világifjúsági Talalkozon részvevő 
szovjet ifjúsági küldöttség végleges névsorát 
rövidesen összeállítják.

Nyugatnémelorssás;

Albánia

A nyugatnémetországi Solingenben megala­
kították a IV. Világifjúsági Találkozó Nyugat. 
németországi Előkészületi Bizottságát■ Az ala­
kuló gyűlésen körülbelül 50 nyugatnémetországi 
ifjúsági vezető, sportolók és művészek vetlek 
részt. A bizottság nyílt levélben fordult Nyugut- 
Ném'etorszúg fiataljaihoz, [elhívta őket; hogy az 
üzemrkben. helyi sporiegyesülelekben, iskolák­
ban, főiskolákon, és egyetemeken egyforma lel­
kesedéssel készüljenek a fesztiválra. A levélben 
hangsúlyozzák, hogy a IV. Világifjúsági Talál­
kozó a 'népek közötti béke ügyét szolgálja.

A- Albán Távirat1 iroda jelenti: Befejező­
dön a IV. Világifjúsági Találkozó tiszteidére 
rendezett nemzeti ifjúsági szpartakiád, amelyen 
több mint 300 ifjú és leány vett részt- A szparta­
kiád keretében könnyű atlétikai, ökölvívó ésnws 
sportmérkőzések folytak le. Az első helyre Tu am 
sportolói kerültek.

Hl1 lítium

Ausztria

4- os-trák városokban — Grdcbm, Kapfen- 
bergben, Sankt-Pollenben; Wianer-Nemadtban 
és másutt — lelkes camlesekct. rendeztek a Pa.

A belgiumi Alestban (Kelet,-Flandria) tartot­
ták meg a IV. Világifjúsági Találkozó tiszteletére 
rendezel\ belga fesztivált. A nagy eseményre az 
ország minden részéből többezer ifjú és leány 
érkezett Alestba. A fesztivál részvevői békefel­
hívásokat tartalmazó plakátokkal és feliratokkal 
tüntetlek az utcákon. Tiltakoztak a háborús 
szerződések ratifikálása és a hitleri Wehrmacht 
feltámasztása ellen.

i-sta kereskedelmünk fejlődésé­
nek újabb bizonyítéka. Az áruda 
különböző osztályaim a férfi és 
nőidivat cikkektől kezdve a szö­
veten keresztül a Lenker-áruig,. 
csecsemő Jcelengyctől i pamut- 
árun keresztül a selyemig és rö­
vidáruig minden bő választékban 
áll a dolgozók rendelkezésére.

Az áruda dolgozói nevében 
Pesti La,jós,né elvtársnő vette át 
az üzletet és Ígéretet tett, hogy 
minden tudásukat laibavetve biz­
tosítják a dolgozók gyors és pon­
tos kiszolgálását.

Az új áruda már a megnyitást 
követő percekben szinte zsúfolá­
sig megtelt vásárlókkal. Az ér­
deklődés a nap további részében 
sem hagyott alább, amit legjob­
ban az áruda tegnapi közei 70 
ezer forintos bevétele bizonyít 
legjobban- Különösen a 29-50-es 
mosóselyemnek volt nagy kelet­
je — közel 1000 métert adtak el 
belőle. De hernyóselyembő!, kar­
tonból. férfi ingekből és egyéb 
árucikkekből is nagy volt a for­
galom.__________________

Uj kertmozi 
Debrecenben 
Ma mutatják be 

az „Emberrabtók^-at.
A Városi Tanács V- B. és a Me­

gyei Moziüzemi Vállalat kezde. 
ményezése nyomán új kertmozi 
nyílik Debrecenben, a Lcnin- 
parkban lévő Szabadtéri Színpad 
kihasználásával. Azokon n napo­
kon, amelyeken más rendezvény 
nincs, naponta állandó jellegű 
esti mozielőadások lesznek itt- 
Ilyenformán az erdő környékén 
lakók, az egyetem dolgozói, a kli­
nika lábadozó betegei kellemes 
nyári szórakozáshoz jutnak, de 
még a város belterületén lakók 
számára is megéri, hogy itt, 
ebben a pompás környezetben 
nézzenek meg egy-egy kiváló 
filmalkotást.

Az új kertmozi valószínűleg 
már a héten megkezdi működé­
sét.

Filmszínházaink különben eb­
ben oi hónapban is több kiváló új 
filmalkotással lepik meg dolgo­
zóinkat. Ma kerül bemutatásra o 
nagy érdeklődéssel várt ,,Ember- 
rablók” című csehszlovák fiiiv- 
aIkofás, amely egy imperialis­
ták által elrabolt csehszlovák 
utasszállító repülőgép utasainak 
izgalmas sorsát mulatja be.

Ugyancsak ebben n hónapban 
kerül közönségünk elé a Mak- 
szimkn című magyarul beszélő 
színes, szovjet filmalkotás, mely­
nek hőse egy kedves néger kis­
fiú, akit a néző az első perctől 
kezdve szivébe zár. Ezenkívül be­
mutatják a Tánc mester című 
szovjet, valamint a Twist Olivér 
című angol filmeket. A Híradó 
filmszínház eseménye egy kínai 
riportfilm. „Az Állami Népi 
Együttes Kínában1' című magya­
rul beszélő film, népi együtte­
sünk ragyogó kínai szereplését, 
pompás sikereit és élményeit ne- 
Ibi a néző elÁ
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Egyes szövetkezeti dolgozók 
súlyos hibákat követtek el a vasgyöjtésben

B

Szocialista iparunk fejlődésé­
nek, nagy békemüveink megva­
lósításának fontos belső erőforrá­
sa a vas. és fémhulladiékgyüjtés. 
Dolgozóink, a DISz fiatalok, az 
úttörők lelkesein vették ki részü­
ket a munkából, fáradhatatlan 
szorgalommal kutatták a felhasz­
nálható vas- és fémhulladékot, 
helyes népnevelő munkával győz­
ték meg a dolgozókat a. vas- és 
fémgyűjtés fontosságáról, rámu­
tatva arra, hogy a fémgyüjtőhó- 
nap sikere mindenkinek szemé, 
lyes érdeke is, mert az új gépek, 
traktorok valamennyiünk életét 
szebbé és könnyebbé teszik.

Derekasan vettek ki részüket a 
fémgyűjtés! munkából a földlmü- 
vesszövetkezetek.

Az áprilisi fémgyüjtö hónap 
során számos hajdú-biharme. 
gyei földmüvesszövetkezet 
túlteljesítette tervét, így a vá- 
mospércsi Fcldmüvesszövet- 
Uezet 193 százalékra, a palla. 
gi 180 százalékra, a hajdúszo- 
boszlói pedig 144 százalékra.
A megyei földmüvesszövetkeze- 

tek fémgyűjtés! munkájában — 
az elért eredmények mellett — 
azonban súlyos hiányosságok is 
mutatkoztak. A földmüvesszövet- 
kezeti szervek számos dolgozója 
— a te ivek teljesítésiének köny- 
nyebb útját keresve — ahelyett, 
hogy a szövetkezeti aktívák, a 
tagság mozgósításával felkutat­
ták volna a házak táján heverő 
vas- és fémhulladékot, helyes 
meggyőzéssel tudatosították vol­
na a falu lakosaiban a fémgyűj­
tés jelentőségét, erőszakosan lép. 
lek fel, megengedhetetlen gyűj­
tési módszereket alkalmaztak és 
több esetben használható terme­
lési eszközöket, valamint egyéb 
felszerelési tárgyakat is elvittek 
a begyűjtő telepre.

Szretye János, a derecske! 
szövetkezeti péküzem dolgo. 
zója Tépén Harangi Gyulától 
egy samottos kályhát, Gyulai 
Sándortól egy használható 
kerékpárvázat, Szőlős! Lajos, 
tói jó állapotban lévő lóka. 
pát vitt el és a tárgyak ellen, 

értékét sem fizette ki.

keit és mindezzel súlyos politikai 
és gazdasági kárt okoztak népi 
demokratikus államrendünknek,

Durva hibát követett el Végh La­
jos, a sápi földmüvesszövetkezet 
ügyvezetője is, aki a begyűjtött 
fémmenyiség növelése érdekében 
sirkerítések lebontását rendelte el 
s emellett 5 darab használható 
kettős ekiét s más fontos eszközt 
is „begyüjteteti”. Hibáját tetézte 
Salamon Imre, a szövetkezet fel­
vásárlója, aki "a hulladéknak fel­
vásárol 1 használható tárgyakat 
ismerőseinél más fémhulladékért 
'elcserélte.

A földmüvesszövetkezetek és a 
szövetkezeti dolgozók az Ilyen és 
hasonló módszerek alkalmazásával 
megsértették pártunk paraszt po­
litikáját, gyengítették a munkás- 
parasztszövelságet, semmibe vet­
ték a dolgozó parasztság érde-

Az elkövetett hibákkal kapcso. 
latban súlyos felelősség terheli a 
földlmüvesszövetkezeti rendszer 
megyei és járási irányító szerveit, 
a Mészöv és a járási szövetség 
vezetőit és dolgozóit, mert a fóna­
gy, üjtö hónap során mechanikai, 
san, csak a tervteljesítés számait 
ellenőrizték, nem vizsgálták 
azonban, hogy milyen módszerek­
kel érik el a szövetkezetek az 
eredményeket és — bár az elkö­
vetett szabálytalanságokról tudo­
másuk volt — nem hozlak hatá­
rozott intézkedéseket azok meg­
előzésére és kiküszöbölésére, nem 
alkalmaztak példás felelösségre- 
vonást azokkal szemben, akik 
erőszakos módszereikkel a dol­
gozók jogos felháborodását és 
elégedetlenségét váltották ki.

A helyi pártszervek felfigyeltek 
az elkövetett hibákra és bejelen­
téseik alapján a Szövosz szigorú 
vizsgálatot indított ás felelősségre 
vonta a mulasztást elkövetőket.

Szabics Istvánnét, a Mészöv 
titkárát 400 Ft pénzbüntetés, 
sei és szigorú megrovással, 
Oláh Lajos Mészöv hulladék, 
felvásárlási előadót 200 Ft 
pénzbüntetéssel és megrovás, 
sál sújtották míg Molnár lm. 
re felvásárlási osztályvezetőt 
büntetésből alacsonyabb mun­

kakörbe helyezték.
Felelősségre vonták a szabályta­
lanságokért felelős járási szövet­
ségi és szövetkezeti dolgozókat 
Is: 5 dolgozó ellen bűnvádi eljá­
rás indult, 15 főt pedig a szövet­
kezeti fegyelmi bizottságok meg. 
rovással, ill. pénzbüntetéssel súj­
tottak. Különösen súlyos bünte­
tést kapott Végh Lajos sápi ügy­
vezető, akit állásából fegyelmi 
úton elbocsájt.ottak. A Szövosz 
ugyanakkor gondoskodott az el­
vitt felszerelési tárgyak vissza­
adásáról, ill. az okozott károk 
megtérítéséről is.

így Csabádi Mihályné sápi 
tszcs tag visszakapta fúrógé­
pét, Tikász Dávidné tépei la. 
kos kocsikerekeit, míg máso­
kat, az elvitt tárgyak ellen, 

értékével kártalanítottak.
A hajdú-biharme gyei földtnü- 

vesszövekezeti szervek vezetői és 
dolgozói vonják le a tanulságokat 
és további munkájuk során, külö­
nösen a terménybegyüjtés előttünk 
álló nagy feladatának végrehaj­
tásában, küszöböljék ki a páitunk 
parasztpolitikáját súlyosan meg­
sértő, a tömegeket lebecsülő, a 
dolgozók érdekeivel nem törődő 
felelőtlen erőszakos módszereket 
munkájukban támaszkodjanak a 
szövetkezeti tagság széles töme­
geire és a felvilágosító, népnevelő 
munka megjavításával, a töme­
gekkel való kapcsolat megszilár­
dításával biz-josítsák feladataik 

, sikeres teljesítésiét.

Befurakodott gépállomásunkra a kulák
Gépállomásunkon lelepleztünk 

egy befurakodott ellenséget, egy 
kuIákot. Egri Gyula beférközött 
hozzánk, félrevezetett bennünket, 
úgy állította be, hogy apjának 7 
hold földje van. A vizsgálat során 
azonban kiderült, Nyircsaholyban, 
ahol szülei laknak 300 hold föld­
jük volt,, kiét tanyájuk, cséplőgé­
pük kiét testvére nyugatra disszi­
dált". Apját, id. Egri Sándort 
a tavaszi vetés szabotálása miatt 
2000 forintra büntették jelenleg 
is a nyü'csaholyi szégyen táblán 
szerepel, a növényápolási munkák 
elhanyagolása miatt.

Egri Gyula esete mutatja, hogy 
igyekszik az ellenség befurakod. 
ni a gépállomásra, a tszcs.be és 
olt romboló munkát végez. Egri 
Gyula a nyirlugosi tszcs.be is be­
férközött, innen aztán ki tett ék a 
szűrét, ekkor a választása a nyir- 
adonyt gépállomásra esett. Műn. i 
káját jól végezte, nem akart gya. J

nut kelteni. Más vcnalon próbált 
bomlasztani. Elégedetlenséget 
szított a dolgozók közölt. Ellen­
séges hangon beszélt a közellátá­
sunk terén mutatkozó zavarok, 
ról, búj lógatta a dolgozókat. — 
Nagy Antal traktoros tavasszal be 
akart lépni a tszcs-be és megvál­
toztatta szándékát. Rájöttünk, 
hogy Egri keze van a dologban, 
gyakran jártak együtt haza, nyíl-, 
ván ,,megagiitálta”.

A gépállomás tavaszi tervének 
teljesítése idején lemaradás volt, 
ott ahol lemaradás van, ahol la­
zul a munkafegyelem, olt az el­
lenség kezét kell keresni. Jó nyo­
mon jártunk ráakadtunk az ellen, 
ségre. Intő példa legyen ez a töb­
biek felé, hogy éberek legyeinek 
és azonnal leplezzék le az ellen­
séget.

Bartus Géza igazgató 
Nyíradony, Gépállomás.

parthírek
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Megyénk községeiben ma este

7 órakor összevont nápncvelö-aktiva- 
értekezleteket tartunk. Előadókat a 
Megyei Pártbizo.tság és a Járási Párt_ 
bizottságok küldenek. A Megyebizott. 
ság a következő helyekre küld előadó­
kat:

Dsbrccsni járás; Hajdúböszötmény: 
Baiczi Gyula Hajdúnánás: Ambrus 
litván. Hajdúdorog: Győri Gáspár, 
Hajdúhadház: Tamás László, Hajdú. 
Sámson: M ajkút Tibor, Mikepércs: 
Kozma József. Téglás: Gulyás Ilona.

polgári Járás: Polgár: Stozicski Fe. 
renc Tiezagyulaházaí Sipos Ferencné. 
Újtikos: Vágner Lászióné.

Derecske! járás: Derecske: Kerekes 
Antal, Hajdúszovát: Gál István

Berettyóújfalui járás: Bihartorda: 
Taar Ferenc. Gáborján: Takács József. 
Hcncida: Felföldi József. Na,gyrábé: 
Lakatos Béla. Sáp: Paliás" Imre. Ván. 
csőd: Szabics Istvánná,

Püspökladányi Járás: Biharnagy. 
bajom: Esenczki Bertalan, Püspök­
ladány: Gyökös Mihály. Sárrétudvari: 
Kiss Károly.

Biharkeresztesi járás: Berekböszöv. 
mény: Török Istvánná. Biharkereeztes; 
Farkas Zsigmond, " Kőröszegapáti: 
Horváth Sándor.

Nagylétaj járás: Hosszúpályi: Fazc. 
kas Károly, Monostorpályi: Juhász 
Gyula. Vertes: Motsoni Nándor.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, Változó fel­

hőzet, több helyen záp’oreeő. zivatar 
Gyenge, a zivatarok idején * élénkebb 
szél. A‘ meleg idő tovább tart.

KITÜNTETÉS, A Népköztársaság 
Einöki Tanácsa* Bolgár Elek akadémi. 
kue, egyetemi tanárnak. 70. születés­
napja alkalmából a Munka Érdem­
rendet adományozta.

MA DÉLUTÁN 4.tői 6 óráig Hüse 
Bálint városi tanácstag a városi ta­
nács házán fogadóórát tart.

A MÁV forgalom DISz szervezete 
szombaton este 7 órai kezdettel a 
Vasutasok Szakszervezete Kultúrter. 
méhen (Hunyadi u. 9 ) tánccal egybe­
kötött műsoros estet rendez.

Mozik műsora
VÍG: 4. 6, 8 órakor: Emberrablók. 
BÉKE: 4, "6, 8 órakor; Furfangos 

fejedelem.
METEOR: 3. 5, 7. óra-kor: Ember,

rablók.
HÍRADÓ: délelőtt 10, 12 2 órakor; 

Krönet ad ti tengerészek, délután 4 6,
8 órakor: Fehér homály,

KERT: Jo idő esetén fél 9 órai 
kezdettel: Veszélyes vizeken.

Népnevelő II. Repülőtér; Riadó. 
Népnevelő III. Szabadság-telep: 

Oreai csomópont,

A rádió műsorából
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH.RADIO. 5.45—8.30: Reg. 
geli zenés műsor, Közben: 5.50: Reg­
geli torna 6: Női szemmel." 6.45: A 
Szabad Nép mai vezércikke. 7; Szín. 
házak és mozik műsora, Kb. 7,40: 
Naptár 7.45: Miről írnak az üzemi 
lapok? " 7.55: Műsorismertetés. 8,30: 
Műsorzárás, 11.30: Hanglemezek *12: 
Hírek. 12.10: Vidám déli muzsika. — 
13: Magyar filmek zenéjéből. 13.30: 
Bolgár kórusok, 14: Időjárás.* és víz­
ál Uu5 jelentés. 14.15: A Rádió Gyermek_ 
újság műsora 14.50: Hanglemezek” 
15.30: Kapások- között. 16: Jó nrnnká. 
ért szép muzsikát. 16.30: Előadás,
16 45: Hanglemezek 17: Külpolitikai 
kérdésekre válaszoltunk. 17.15: Az lf. 
júság Hangja. 17.45: Vidám muzsika, 
17,55: Mi történt a külpolitikában 
18: A Néphadsereg Híradója,v 19- 
Hangos Újság 20: Hírek. 20.10: Vi­
dám vásár. 21*46: Kolhoz .dalok. 22: 
Hírek. Sport. 22.25: Tánczene, 23.15: 
Esti hangverseny. 24: Hírek.

PETŐFI.RÁDIÓ, 6: Hanglemezek. — 
6.45: Jó reggelt gyerekek. 7: A Ma 
gyár Rádió népi zenekara játszik. — 
7.35: Hanglemezek. 8 20: Reggeli
hangverseny, 8.50: Dalok*. 9 20: He­
gyen, völgyön- szép hazánkban. 9.40: 
A Gyermekrádió műsora 10: Hírek 
10.10: Hanglemezek. 10*.45: Barczá
Horváth József én zenekara játszik 
1];-30: Műsorzárás 15: Utazás 'a föld 
körül 15.20: Vonósnégyes, 15.50: He 
ged ti verseny. 16.25: Szív küldi szívnek 
szíveden. 16.40: Erőnk forrása 17; 
Fiatalok zenei újságja, 17 30: A Mai
gyár Rádió diszpécserszolgálata __
17.40: A Falurádió előa-dása. 19V Ba 
lettzene, 18.10: Az ötéves terv nyol 
mában 18.0: Az Elbától a Csendes 
óceánig 19: Székely Imre zongorázik" 
19.30: Tánczene. 19.45: Sport 20- 
Műsorzárás.

néplap
A Magyar Dolgozik *>árija Tt-ijáú 
B iharmegyei Pártbizottságának lopja 

Felelős szerkesztő:
KAPUST ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy.Zsillnszky u »
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A Mátyás király-utcai békebizottság lelkes munkája
A Mátyás király utcában jól 

dolgoznak a békebizottságok. Két 
hetenként békegyűléseket tarta­
nak, amelyen 5U—55 fő jelenik 
meg. Ilyenkor közösen megtár­
gyalják a nemzetközi eseménye­
ket és az előttünk álló fontosabb 
feladatokat. Felháborodott ban­
gón bélyegezték meg az imperia­
listáknak azt a cselekedetét, hogy 
kivégezték a két igazi békehar- 
cost, a Rosenbcrg-házaspárt.

Megfogadták, hogy ezentúl még 
jobban harcolnak a békéért, mint 
eddig. Most a Beko-Viiágta&ucs 
ülésére a koreai békcharcosoA- 
nak a csapókerti békebarcosok 
egy csikóbőrös kulacsot küldtek 
ajándékba, kísérő levelükben fe­
jezték ki együttérzésükét támo­
gatásukat a világ összes bekehar. 
cosainak.

Farkas Józsejhá 
Mátyás ki r. u- 'Ó2-

Jogtolanui felvett segélyért börtönbüntetés
Nagy Ferenc nyiradoeyi lakos 

hogy felesége szülésével kapcso­
latosan anyasági segélyt vehes­
senek fel, mástól kölcsönkért, 
egyszer már felhasznált bélyege­
ket ragasztott be az SZ IK köny­
vébe. Nagyéinak nem sikerült a 
segélyt felvenni, mert az illeté­
kes szervek idejében leleplezték 
a csalást. A debreceni Járásbíró­
ság Nagy Ferencet ti hónapi bör­
tönre ítélte.

A jogtalan anyasági segély 
felvételével kapcsolatos csalás 
miatt mondott Ítéletei a járásbí­
róság Szűcs József, Szűcs József. 
né — és Fóris Istvánná debre­
ceni fodrász felett. Szűcs József

rábeszélésére ugyanis Fóris Ist­
vánná félrevezette az SZIK-t: 
Szűcs Ferencnél úgy jelentette 
be, mintha nála dolgozna. Így a 
házaspár 534U forint anyasági 
segélyt vett tel jogtalanul. A bí­
róság Szűcs Józsefet egy évi bör­
tönre és 1000 forint pénzbünte­
tésre ítélte, valamint a köz- 
ügyektől 3 évre eltiltotta. Szűcs 
Józsefnél ti hónapi börtönre és 
800 forint pénzbüntetésre, Fóris 
Istvánnét pedig 4 hónapi bőr 
tönre és 500 forint pénzbüntetés­
re ítélte. A bíróság Kötelezte a 
házaspárt a jogtalanul felvett 
5310 forint visszafizetésére is.

Az Agrártudományi Egyetem felhívása
A felszabadulás óta felső és közép, 

fokú oktatási intézményeink egyre to. 
kozódó ütemben képeznek ki mező. 
gazdasági szakembereket. Ennek a fel. 
adatnak megoldásához az eddiginél jó 
val több mezőgazdasági szaktanár 
szükséges. A mezőgazdasági teohniku, 
mok számára az agrártudományi 
egyetem tanárképző jntézete képez ne. 
velőket.

Az intézetben felvételre Jelentkezhet 
minden 40 évet még be nem töltött 
mezőgazdasági és kerigazdasági szak. 
ember, aki az agrártudományi egyete­
men ilictve a korábban megszűnt 3 és 
4 éves mezőgazdasági akadémiákon és 
kertészeti főiskolán oklevelet szerzett és 
az egyetem (főiskola, akadémia) elvég_ 
zése óta legalább 1 évi gyakorlattal 
rendelkezik. A felvételhez szükséges az 
iskolai képzettséget igazoló oklevél, 
vagy annak hiteles másolata részletes

beosztás és pontos 
bizonyítvány a

önéletraz. Jelenlegi 
lakcíme, vagyoni 
szülök lakóhelyéről.

A pályázatokat a földművelésügyi 
minisztérium szakoktatási főosztályára 
(Budapest, V. Kossuth LajOs.tér 11.111 
cm, 337. sz.l kell beküldeni

A pályázatok beadásának határidc, 
jét meghosszabbították: 1953 Június 
30. helyett július 15-ig.

Az intézetben az oktatás idbtart®, 
ma 10 és fél hónap.

A hallgatók a tanulmányi vizsgák 
sikeres befejezése után. mint mezőgaz. 
dasagi technikumi tanárok azonnal el. 
helyezést nyernek.

A hallgatók a tanulmányi idő alatt 
— díjmentes teljes ellátáson és kellé, 
giumi elhelyezésen kívül — családi ál. 
lapotuk es előző fizetésük figyelembe, 
vételével ösztöndíjat kapnak

Labdarúgótornára készül a D. Lokomotiv
A szombat.vasárnap Debrecenben le. 

bonyolításra kerülő labdarúgó torná­
ra szorgalmasan készülnek a D, Lo­
komotív játékosai. A csapat első* mér. 
közősén komoly ellenfél ellen játszik: 
Nyugati Építők válogatottja lesz az el­
lenfél. A válogatott gerincét az NB 
I-ee Sztálin Vasmű Építők já ékosai 
alkotják. A D. Lokomotív labdarúgó, 
szakosztálya ma délután 4 órakor ér­
tekezletet tart, ekkor veszi át nivata-

losan a csapatot Lyka edző. Az érte. 
kéziét után 5 órakor kerül ’sor a D. 
Lokomotív—MÁV Igazgatóság barát, 
sagos mérkőzésre. A D. Lokomotív 
vezetői már kijelölték a tornán részt, 
vevő játékoskeretet. A csapat: Papp 
Nagy M., Molnár. Gellér. Csüllögh! 
Szulicg Tisza. Móré Somogyi. Leány, 
vári. Lendvai. Imri, Horváth, Zámbó. 
Béres Kovács.

TIZENNYOLCADIK 
MAGYAR—SVÉL . . .

Stockholmban a Rasunda_stadion. 
ban vasárnap kerül sor a Í8. Ma. 
gyarország—Svédország válogatott
labdarúgó mérkőzésre. Először 1912. 
ben mérte össze erejét a két váloga 
tolt. Ez a találkozó 2:2 arányban 
döntetlenül végződött. Azóta már 17 
alkalommal találkozott a két váló. 
gatott csapat s Magyarország tíz 
mérkőzést, Svédország pedig hármat 
nyert. Nagy találkozó végzödöt 
döntetlenül. A gólarány 49:33 a 
magyar csapat javára érdekes még 
megemli eni hogy a legutóbbi ma. 
gyár—svéd találkozó Helsinkiben, az 
olimpián volt Mint ismeretes a ma­
gyar csapat 6:0 arányban győzött". 
Az 1948-as londoni olimpián győztes 
svédeket ez a kudarc arra késztette 
hogy válogatottjukat alaposan meg­
fiatalítsák, A svéd válogatott a fia 
tali tás óta kitünően szerepel. ezívT 
eredményeik: Franciaország (Pá. 
rizsban) 0:1. Skócia (Glasgowban) 
2:1, Franciaország (Stockho’mban) 
1:0, Dánia (Kopenhágában) 3:1 A 
sikeres szereplés csak fokozza a va_ 
sárnapi is. magyar—svéd mérkőzés 
írántj érdeklődést nemcsak hazánk 
ban, hanem szerte a világon.

RÖVID SPORTHÍREK 
A wimbledoni teniszversenyek során 

a magyar Körmöczi az amerikai 
Karitól kemény küzdelem után 7:5. 
7:5 arányban vereséget szenvedett.' 
Hart a világbajnokság második helye­
zettje, — Hajdú-Bihár megye három­
tusa bajnokságát pénteken szombaton 
és vasárnap rendezik. Pénteken c ’te 6 
órakor a nagyerdei uszodában az úszó 
versenyre kerül sor, szombaton a pi*z" 
tolylövést bonyolítják lo míg vasár’ 
nap délelőtt, a mezei futárt rendezik" 
— Zátopek vereséget szenvedett. Opa*
\ ában rendezett atlétikai versenyen a :

többszörös olimpiai bajno-k elindult a 
számára ^izokatlan és főleg rövid 3000 
méteres eí ki'ut ás ban. A versenyt a 
csehszlovák Jungwirth nyerte 8:12.2. 
Zátopek ideje: 8:13,2. — Hajdú-Bíhar 
megye ifjúsági labdarúgó válogatottja 
vasárnap Hajdúszoooszlón játsza le mér 
kőzését Sza-bolcs.Szatmár megye válo­
gatottja ellen. — Ma déiután fé| 6 
órakor az Építők pályán Szikra—MTH 
labdarúgó oajnoki mérkőzés lesz. Ját - 
kosok 5 órára jelenjenek meg.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
LABDARÚGÁS. Diószegi-úti pálya, 

5: D Lokomotív—D. MÁV Igazgató. 
6ág barátságos mérkőzés Stadion lél 
5: Hajdú.Bihar megye ifjúsági válo­
gatott—D. Bútorgyár barátságos edző 
mérkőzés. — Építők pálya, fél 6: 
Szikra—MTH bajnoki mérkőzés.

KÉZILABDA. Megyei bajnokság. 
Postád pálya. 17.50: Kinizsi—Szikra 
(női), 18.20: Lokomotív—Postás (férfi) 
19.35: Építők—Dózsa (f).
A MEGYEI FÉRFI ASZTALITENISZ- 

BAJNOKSÁG TAVASZI 
VÉGEREDMÉNYE

1. Postás
2. Lokomotív
3. Vasas
4. Vendéglátó
5. Petőfi
6. Hszoboszló
7. MÁV Igazg.
8. Vasútép. L>
9. Kinizsi

10. Traktor
11. Tatarozó 
12,. Ilnánás*
13. Haladás
14. Bújfalu 

Megjegyzés

13 13 —

13 6 1 6 
13 b 1 7 
13 3 6 4 
13 5 — 8 
13 5 - 8
12 3 3 6
13 4 2 7 
L3 2—11 
2 — — 12

óa TTairii'.n - * Vasútépítő Lokomotív 
ee Ha.i dun anas csapatától 2—2 pontot
k tattalÁVh rt Jf. csaPytuk nem állt. 
ki taitdlekba.jnoki mérkőzésre A D.

Berettyóújfalu mérkőzést 
"'4 halasztották.

143: 28 2b 
138: 65 23 
127: 68 21 
124: 81 19 
115:105 14 
111:107 13 
82:125 11 

122:121 10 
83:114 10 
94:122 10 
84:113 9 
86:125 8 
64:150 4 
65:152 0

Tatarozó 
őszi idényre az

10 hetes malacok eladók. 
Karám utca 9. szám. Sza­
badság-telep.
JÓÁLLAPOTBAN lévő férfi 

kerékpár és sportkec-i eladó 
Dimitrov utca 55.

HÁLÓSZOBA bútor festett 
új eladó Kossuth u 60.

EGY nagy dívány egy há„ 
rom fiókos lisztes» láda te egy 
zsákoló vastargonca eladó. 
Varga u. 12. első ajtó, 

ELADÓ Diófa cbédlő’szek. 
rény márvány lappal tölgy­
fa íróasztal. Gyöngyösi 
utca 2. földszint.

TÖBB EZER forint e c'm- 
festői javítási m.imkála.
tok elvégzésére állami vál 
Lilátok vagy KTSz.-k 
a.ianIkozását kérjük. VIII. 
sz. Ásványolaj Értékesítő V 
Debrecen, Csa.pó utca 41. sz

HINDUN FÉLE fehérnemű 
éf agynemű javítását, gén 
pel vállalok. Hadházi utca 
úö. sz. Also csengő.

háromkerekű gyermek
bicikli roller eludő Magyar 
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X. ÉVFOLYAj

AZ
Ma ü) ossza 

lés — a dőld 
hogy teljes ej 
a haza felvira 
élelszinvonalá] 
són.

11a czekbd 
ólakban vissi 
június 8-án 
lesre, megállj 
munkál vegzá 
jesitette íclal 
tatta az elsői 
amely rögzíti 
|)ünk harcául 
meghalároztar 
utjai, — a d 
nck útját, 
gyűlés fogadj 
tervei is, ami 
hói már oly J 
ta’mas városi 
felépült a ni 
Hajdúsági Gj 
gedi texlilkoil 
ti Vegyikomi* 
más alkotás,í 
népünk nagyj 
tókészségérőll 
Az országigyil 
val a béke il 
mél is szolgál 
rőt szóló toil 
val, az ötévi 
tatásával, mj 
zajával.

Az új orszl 
ban még euii 
adatok állanf 
siteni orszal 
meg boldog;! 
púnk életét- j 
megvalósítási 
..dolgozó nej 
nuk ege.-z nj 
dekében ka 
uünk az első 
zákezdeni aj 
tokozott jóid 
országon. ]

Az uj őrse 
szolgálja, all
lelkesen, o| 
szavazatát aj 
mint haltnilI 
urnák elé esi 
badság, a brj 
politikájára,! 
kék bőségéri 
ra, a reálbél 
désére. Fzérl 
gondoskodási 
kai a törvé 
amelyeket a! 
mert a képvil 
nak: „A szí 
sági problcd 
ban” címül 
alapján 
vető gazdasl 
— hozzák i| 
rcndeleleket| 
sadalom 
anyagi és kj 
nek maxim;' 
sítsák a 
szüntelen fej 
sitésc útján, 
ni ka alapjai!

iiiztosak l| 
az új orszá 
jcsíti ezt a 
mert az orj 
népünk legjcj 
lyet. Azok,
tünk. akik j 
megtisztelő


